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Fribourg, le 8 mars 2009 

 

 

 

PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU TC AIGLON 
DU 5 MARS 2009 

 

Ordre du jour 
1. Liste des présences - Approbation de l’ordre du jour - Election des 

scrutateurs 

2. Approbation du procès-verbal de l’AG du 28 février 2008 

3. Rapport du Président 

4. Rapport de la commission juniors 

5. Rapport du Responsable technique 

6. Rapport tournois 2008 

7. Approbation des divers rapports 

8. Présentation des comptes de l’exercice 2008 

9. Rapport de l’organe de contrôle des comptes 

10. Approbation des comptes et décharge au comité 

11. Budget pour l’année 2009 et approbation 

12. Réélection du comité, élection du nouveau caissier 

13. Election des contrôleurs des comptes 

14. Compétitions 2009 

15. Programme 2009 

16. Divers 
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Monsieur Laurent BECCARELLI, Président du TC Aiglon, ouvre l’assemblée 
générale en souhaitant la cordiale bienvenue à Monsieur Paul BOVEY, Président 
d’honneur du TC Aiglon. Au chapitre des excusés, le Président mentionne Madame 
Claudia MOULLET, Monsieur Alexandre COLLAUD, Monsieur Pascal MEYER et 
Monsieur Louis-Guy VORLET.  

1. Liste des présences – approbation de l’ordre du jour – élection 
des scrutateurs  

La liste des présences circule et l’ordre du jour est approuvé par l’assemblée. 
Monsieur Yves VONLANTHEN accepte le rôle de scrutateur.  

2. Approbation du procès-verbal de l’AG du 28 févri er 2008 
Plusieurs remarques sont émises par les membres de l’assemblée et les corrections 
sont apportées au procès-verbal en conséquence. Le procès-verbal de l’assemblée 
générale du 28 février 2008 est ensuite approuvé par vote de l’assemblée. 

3. Rapport du Président 
Monsieur Laurent BECCARELLI relève qu’après une année 2008 marquée par la 
reprise du club par un comité tout neuf, la tâche fut très importante, surtout en temps, 
pour se familiariser et faire fonctionner la grosse machine qu’est le TC Aiglon. 

Avant de se consacrer à la saison d’été 2009, le Président fait un bilan de l’exercice 
2008. Il remercie tout d’abord les membres du comité pour le travail fourni tout au 
long du dernier exercice. 

Le Président rappelle que plusieurs manifestations  ont eu lieu au courant de 
l’année passée, et remercie les membres bénévoles pour leur participation. Non 
seulement le souper du club à connu un grand succès, mais également les 
interclubs, le tournoi interne avec sa mémorable paëlla de clôture, ainsi que les deux 
tournois (le grand tournoi national en été et le tournoi de la Saint Nicolas) ont donnée 
l’occasion aux membres du club de se retrouver et de passer de bons moments.  

Il relève que d’énormes efforts ont été consentis au niveau du mouvement juniors . 
Le concept de promotion de la relève a pu faire ses preuves. Ce concept a suscité 
un vif intérêt auprès de nos jeunes membres et ils sont soutenus par le club tout au 
long de la saison, que ce soit sous forme d’entraînements subventionnés, de 
coaching lors des interclubs et tournois ou du port de l’équipement du club. 

Au sujet des camps d’entraînement, le Président rappelle qu’une partie de nos 
juniors ont pu profiter du beau temps lors des vacances de Pâques en s’entraînant 
pendant une semaine en Turquie. Ce camp, qui devient de plus en plus populaire au-
delà de notre club, aura lieu cette année en France, sur la Côte d’Azur. 

Le Président précise en outre que les investissements en faveur du mouvement 
junior portent leurs fruits tant en qualité qu’en quantité, et que ce sujet sera 
développé par Monsieur Douglas HULL dans son rapport. 

Pour ce qui concerne les chiffres , le Président informe l’Assemblée que le club 
compte à ce jour 129 membres actifs et 55 passifs, 8 étudiants/apprentis, ainsi que 
74 membres juniors. 

Le Président confirme que les liens avec nos partenaires , la société LHV ainsi que 
le tenancier du Restaurant sont très bons et fructueux. 
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Il explique par ailleurs que le projet principal  du comité pour 2008 à été réalisé, 
pour le confort de nos membres, par la rénovation de l’arrosage automatique, en 
partenariat avec la société LHV.  

En ce qui concerne nos relations avec Swiss Tennis , le Président informe 
l’assemblée que rien de spécial n’est à signaler pour 2008. Pour 2009 une 
augmentation du prix des licences de CHF 10.- est annoncée pour tous. Un 
changement de date pour le tournoi de Gstaad est annoncée, ce sera à la fin du 
mois de juillet. 

Le Président donne quelques explications concernant l’évolution de notre entité 
cantonale, FriJuNe-tennis . En effet, une longue phase de transition est arrivée à 
terme. La dissolution du GFT, décidé par une assemblée extraordinaire le 29 mars 
2007, a été exécutée. La fortune du GFT qui se monte à environ CHF 80'000 a été 
versée à FriJuNe-tennis, mais CHF 40'000 devront être mis à disposition des juniors 
fribourgeois à hauteur de CHF 8'000 par an sur 5 ans. Cette répartition des 
liquidateurs du GFT à été acceptée par les clubs fribourgeois. D’autre part les 
relations avec le comité de FriJuNe ont été excellentes tout au long de l’exercice 
2008. 

Un seul loto  était programmé au mois de mai 2008. Celui-ci a rencontré un grand 
succès, avec un bénéfice de CHF 5’891.-. Le Président souligne que seuls les juniors 
furent présents en tant que bénévoles à ce loto. Il espère que d’autres membres et 
amis du club se manifesteront afin d’assurer la réussite du loto de cette année, qui 
aura lieu le 5 avril 2009. 

Le Président explique que le nouveau comité à rencontré quelques problèmes 
techniques dans la gestion de notre site internet  et que les plus urgents ont pu être 
maitrisés. Ce dernier fonctionne depuis sans problème majeur pour les visiteurs. 

Un problème subsiste cependant : les e-mail arrivant dans la boîte aux lettres du site 
ne sont plus gérables du à des spam et virus qui arrivent par centaines. Le Président 
présente les excuses de la part du comité à tous ceux qui ont pu connaître 
d’éventuels désagréments lors de visites sur le site. 

Il est ressorti de ces péripéties qu’une évaluation du site doit être faite pour 
développer et actualiser son contenu, son utilisation ainsi que son graphisme. Le 
Président rappelle que ce site est le portail de notre club et que de nos jours cet outil 
doit être plaisant pour ses utilisateurs. 

Le projet de construction d’un étage  supplémentaire sur l’immeuble du Centre de 
Tennis est toujours d’actualité, mais en standby pour des raisons de période 
économique défavorable et de ce fait de rentabilité à moyen et long terme pas 
assurée. 

 

Le Président conclut son rapport  en précisant que l’année 2008 peut être 
considérée comme réussie, tout en soulignant que malgré la bonne santé actuelle du 
club, il serait imprudent de se contenter de ce qui est acquis. Il rappelle que lors 
d’une période de récession il n’est pas exclu que le secteur du sport soit touché tant 
sur le plan de l’adhésion des membres que sur le plan du sponsoring, qui à été ces 
dernières années au sommet. Il faudra donc que tous s’engagent pour que le club 
continue à être aux cimes du tennis fribourgeois. 
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4. Rapport de la Commission juniors 
Monsieur Doublas HULL souligne qu’aujourd’hui, on compte 82 étudiants et 
apprentis, soit 1 membre de plus que l’année précédente. 74 membres sont juniors, 
soit 8 de plus que l’année dernière. Il ajoute que 144 enfants prennent des cours en 
hiver. L’année passée, il y avait 11 équipes interclubs dont 5 équipes ont gagné leur 
groupe. Deux équipes A garçons et A filles ont perdu en 3e tour national. En ce qui 
concerne FriJuNe, on recense 19 juniors du club qui suivent les entraînements sur 
un total de 36, ce qui fait du TC Aiglon le club dominant dans le canton de Fribourg. 
Ce chiffre risque de baisser l’année prochaine car les critères de qualification seront 
plus sévères. 

Pour ce qui concerne les classements, le Responsable juniors mentionne que 19 
juniors sont montés. S’agissant des résultats des tournois, il souligne que : 

• Vincent Bovet s’est distingué en se qualifiant pour le Championnat Suisse, et 
a perdu en ¼ de finales ; 

• Guillaume et Maxime Vorlet ont chacun gagné leur tableau lors du tournoi de 
l’Aiglon ; 

• Thomas Reynaud a gagné deux tournois ; 
• Gonzalo Aranguiz et Raphaël Py ont chacun gagné un tournoi. 

Actuellement 33 enfants sont intégrées dans le concept compétition, soit 14 de 
moins que l’année dernière : 

• 4 en catégorie "Elite"» 
• 7 en catégorie "A" 
• 8 en catégorie "B" 
• 14 en catégorie "C" 

Le caractère plus exigeant du nouveau concept compétition explique la diminution 
des effectifs. 

5. Rapport du Responsable technique 
Monsieur Francis TEIXEIRA fait état de la participation aux interclubs et informe 
l’assemblée qu’en 2008 le TC Aiglon a pu compter sur : 

• 2 équipes en 1ère ligue (une est montée en LNC et une est descendue) 
• 1 équipe 2ème ligue (restée) 
• 1 équipe 3ème ligue (montée) 
• 1 équipe JS 3ème ligue (montée) 
• 1 équipe 1ère ligue femmes (restée) 

Pour ce qui concerne les interclubs 2009, le Responsable technique a le plaisir 
d'annoncer la participation de deux équipes supplémentaires : 

• 1 équipe en ligue nationale C 
• 3 équipes 2ème ligue 
• 2 équipes 3ème ligue 
• 1 équipe JS 2ème ligue. 
• 1 équipe 1ère ligue femmes 
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Le TC Aiglon compte à ce jour 121 licenciés adultes et juniors. 

Le tournoi interne a réuni 55 participants en 2008. Pour la première fois le club a 
demandé des frais d'inscription de CHF 10.- par joueur, ce qui a permis de financer 
partiellement la soirée de clôture où de nombreux convives se sont retrouvés autour 
d'une paëlla géante. Pour le tournoi interne 2009, les inscriptions se feront sur le site 
de SwissTennis ; les frais d'inscription sont maintenus à CHF 10.-. 

6. Rapport tournois 2008 
Le Président informe l’assemblée qu’en 2008, il y a eu deux tournois. Un en été et 
l’autre en hiver.  

C'est Monsieur Laurent BECCARELLI et Monsieur Douglas HULL qui ont pris en 
charge l'organisation des tournois national et d’hiver. Le Président souligne qu'une 
météo clémente a contribué à la réussite du tournoi d'été, qui a connu un bon taux de 
participation. 

Il remercie tous les sponsors et bénévoles qui ont apporté leur soutien. 

Le seul bémol a été le manque de spectateurs pour le tournoi d’été, ce qui pourrait 
être du à la date choisie qui tombait pendant la période des vacances d'été. 

Le Président remercie en particulier Monsieur Francis TEIXEIRA, qui a fait un travail 
de titan en matière de marketing, et qui s'est consacré avec acharnement à la 
recherche de sponsors sans lesquels les tournois n'auraient pas généré un tel 
résultat financier. 

Le bénéfice des tournois se monte à environ CHF 13’000. 

7. Approbation des divers rapports 
Monsieur Laurent BECCARELLI demande à l'assemblée s'il y a des questions 
concernant les différents rapports. 

Ceci n'étant pas le cas, l’assemblée approuve à l'unanimité tous les rapports. 

8. Présentation des comptes de l’exercice 2008 
Le Caissier étant absent, le Président présente les comptes (cf. feuilles distribuées 
lors de l’assemblée générale). 

9. Rapport de l’organe de contrôle des comptes 
Monsieur Georges ROUILLER, pour FIDAF Sàrl, donne les indications sur les 
comptes. Le total des actifs et des passifs est de CHF 152'770.32. Quant au 
bénéfice net, il se monte à CHF 4'101.15. 

Monsieur Georges ROUILLER recommande à l'assemblée d’approuver les comptes. 

L’assemblée approuve à l'unanimité les comptes et donne décharge au Comité. 

10. Approbation des comptes et décharge au comité 
Monsieur Bernard TIQUET demande à quoi correspond la réserve de CHF 15'000.- 
pour frais futurs. Le Président lui répond que la question a été soulevée à la dernière 
assemblée générale, et il a été décidé d'affecter trois tranches de CHF 5'000.- 
respectivement au projet du Comité, au Comité des tournois et à la Commission 
Juniors. 
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Monsieur Georges ROUILLER recommande à l'assemblée d’approuver les comptes. 

L’assemblée approuve à l'unanimité les comptes et donne décharge au Comité. 

11. Budget pour l’année 2009 et approbation 
Monsieur Laurent BECCARELLI présente le budget 2009. Il précise que le total des 
charges prévues se monte à CHF 29'500.- et les produits totalisés à CHF 30'000.-. 
Le bénéfice escompté s’élève donc à CHF 500.-. 

Monsieur Bernard TIQUET demande à quoi correspond l'indemnité au TC Aiglon de 
CHF 20'000.-. Le Président explique qu'il s'agit d'une somme versée par LHV en 
fonction du nombre de membres du club. 

Monsieur Yves VONLANTHEN suggère d'augmenter le budget interclubs, dans la 
mesure où il y a deux équipes supplémentaires en 2009. Il suggère également, vu le 
bénéfice de l'exercice, d'imaginer un investissement futur même si le résultat 
présenterait un déficit. 

Monsieur Francis TEIXEIRA, prévoyant une diminution du sponsoring due à la 
conjoncture actuelle, préfère garder une réserve pour le tournoi. 

Monsieur Douglas HULL rappelle que le but du tournoi n'est pas forcément de faire 
un bénéfice, mais de ne pas perdre de l'argent. 

Monsieur Bernard TIQUET remarque aussi qu'il faut améliorer la qualité du site 
internet pour que la consultation soit utile et agréable pour tous. 

Monsieur Francis TEIXEIRA expose son projet pour le sponsoring futur, soit 
d'engager une agence en marketing/relations publiques, et de rendre au TC Aiglon 
une identité unique afin d'éviter la scission Juniors/Club qui existe actuellement. 

Le Président rajoute que le nouveau Comité a voulu vivre sa première année sans 
trop changer financièrement l'existant, mais souhaiterait dorénavant innover petit à 
petit au vu des propositions de l’assemblée et de son soutien pour des 
investissements dans divers secteurs du club. 

Monsieur Yves VONLANTHEN suggère de prévoir à l'avenir un fonds "projet", dont le 
but serait renouvelé chaque année, soit : "Juniors", "Séniors"… 

Au terme de ces discussions, le budget 2009 est approuvé à l'unanimité par 
l’assemblée.  

12. Réélection du comité, élection du nouveau Caiss ier 
Monsieur Laurent BECCARELLI annonce que le Caissier, Monsieur Alexandre 
COLLAUD a donné sa démission, et propose la candidature de Monsieur Pierre 
JOYE. Le poste d'animateur/animatrice est toujours vacant. Le Président demande à 
l'assemblée s'il y a d'autres candidats à ces deux postes. Aucune proposition n'étant 
relevée, les membres actuels du comité sont réélus à l'unanimité, soit : 

• Monsieur Laurent BECCARELLI - Président ; 
• Monsieur Francis TEIXERA - Responsable Technique ; 
• Monsieur Douglas HULL - Responsable Juniors ; 
• Madame Christine REYNAUD - Secrétaire ; 

et Monsieur Pierre JOYE est élu Caissier. 
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13. Election des Contrôleurs des Comptes 
Le Président propose que le contrôle des comptes se fasse par des vérificateurs 
membres du club. Aucun membre ne s'étant porté candidat, il est décidé de 
poursuivre le schéma actuel ; ce sera donc la fiduciaire JORDAN qui officiera comme 
vérificatrice des comptes 2009.  

14. Compétitions 2009 
Monsieur Francis TEIXEIRA informe l'assemblée que le tournoi interne aura lieu 
comme d'habitude au mois de juin, que le tournoi national d'été aura lieu du 31 juillet 
au 9 août 2009, que le tournoi de la Saint Nicolas aura lieu en décembre, et enfin 
que les interclubs seront disputés en mai/juin 2009. 

Monsieur Tomasz STEMPAK propose d'aider à organiser le tournoi d'été. 

Monsieur Yves VONLANTHEN accepte d'en être l'arbitre. 

15. Programme 2009 
Le Président présente et commente le programme de 2009, lequel a été envoyé aux 
membres par courrier. 

16. Divers 
Monsieur Bernard TIQUET rappelle qu'il est important de maintenir, sinon 
d'augmenter le nombre de membres du Club, et également de soigner l'accueil. 

Monsieur Yves VONLANTHEN rappelle l'importance d'organiser des événements 
tels que soirées de clôture de tournoi et différents camps qui entretiennent l'image du 
TC Aiglon. 

Une discussion générale a lieu autour de l'organisation du bar pendant le tournoi 
d'été. 

Monsieur Paul BOVEY souligne le nombre important de retraités actifs à l'époque 
actuelle, et rappelle qu'il faudrait se doter des moyens pour attirer et développer ce 
marché. 

Monsieur Laurent BECCARELLI exprime sa fierté da la part du Club en exposant une 
carte reçue de Constantin Schmaek, un joueur Sport Handicap s'entraînant à 
l'Aiglon, qui a participé aux JO de Pékin. 

 

Le président clôt la séance à 21h30.  


